

* * *

Когда бессонно не смыкаешь глаз,
 Пронзает сердце острый лучик грусти.
 Старуха Смерть, скитаясь среди нас,
 Тела презрев, лишь души вверх запустит.
 Я распластаю крыльев паруса,
 Пусть, рассекая ночь, душа помчится.
 Рвану, пропев с помоста, в небеса,
 И эхом твоё имя повторится.
 Творец недосыгаемо велик,
 Душа ж моя – что птица в клетке тесной.
 К работе обратив печальный лик,
 Нет-нет, да и взгляну на свод небесный...

Слово

В начале было Слово, и Слово было Бог.
Библия

В начале – Слово!
 Всё другое – подождёт,
 Божья воля проливным гремит дождём.
 Только в слове нам отыщется приют,
 Только здесь поэт-бедняга как в раю.

В начале – слово!
 Остальное – суета.
 Эта формула Всевышнего проста,
 С сотворенья мира вплоть до наших дней
 Боль Создателя, как белый лист, чиста.

В начале – Слово!
 Только после – жизни блик,
 Задыхаясь, из утробы рвётся вмиг,
 Скажешь: «День!» – и солнце глянет из-за туч,
 Скажешь: «Ночь!» – и тьма прольётся с горных круч.
 Брежит смысл, таясь, как первый скромный луч.

В начале – Слово!
 Позже, оглядываясь вокруг,
 Видишь мир, что был построенным из букв,
 На листы Вселенной, в рваную тетрадь
 Строчки капают слезами сладких мук.

В начале – Слово!
 Только после – всё кругом.
 Но из призрачных словес непрочен дом....
 И останется ли в душах навсегда
 След словесных капель, ирреальный сон?

Перевод с казахского Рены Жумановой.